



龙头新闻客户端

中办印发《关于加强新时代马克思主义学院建设的意见》

新华社北京9月21日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于加强新时代马克思主义学院建设的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出,马克思主义是我们立党立国的根本指导思想,马克思主义学院是学习研究宣传马克思主义的主阵地,思想政治理论课是马克思主义学院坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人的主渠道。加强马克思主义学院建设,是深化马克思主义理论研究和建设的重要举措,是培养担当民族复兴大任时代新人的内在要求,对于构建以马克思主义为指导的中国特色哲学社会科学,建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,进一步丰富和发展当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,对于彰显中国大学社会主义底色,引导青年学生牢固树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,培养一代又一代社会主义建设者和接班人,具有重要意义。

《意见》指出,党的十八大以来,各地区各有关部门和单位贯彻落实党中央要求,推动马克思主义学院建设取得长足进展,各方面工作迈上新台阶。同时,与新时代新要求相比,马克思主义学院在教育教学、研究宣传、队伍建设、人才培养等方面还存在差距,马克思主义理论学科建设亟待加强。必须适应新形势新任务的迫切需要,立足党和国家事业全局,把加强马克思主义学院建设作为基础性、战略性工程,推动实现高质量发展。(下转第四版)

习近平出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表重要讲话

提出全球发展倡议,强调携手应对全球性威胁和挑战,推动构建人类命运共同体

●各国人民对和平发展的期盼更加殷切,对公平正义的呼声更加强烈,对合作共赢的追求更加坚定。

●每一个负责的政治家都必须以信心、勇气、担当,回答时代课题,作出历史抉择。

●要把疫苗作为全球公共产品,确保发展中国家的可及性和可负担性,当务之急是要在全球范围内公平合理分配疫苗。

●在发展中保障和改善民生,保护和促进人权,做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,不断增强民众的幸福感、获得感、安全感,实现人的全面发展。

●要坚持对话而不对抗、包容而不排他,构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,扩大利益汇合点,画出最大同心圆。

●中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者、公共产品的提供者,将继续以中国的新发展为世界提供新机遇。

●世界只有一个体系,就是以联合国为核心的国际体系。只有一个秩序,就是以国际法为基础的国际秩序。只有一套规则,就是以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。



9月21日,国家主席习近平在北京以视频方式出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表题为《坚定信心 共克时艰 共建更加美好的世界》的重要讲话。

新华社北京9月21日电 国家主席习近平21日在北京以视频方式出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表题为《坚定信心 共克时艰 共建更加美好的世界》的重要讲话。

习近平指出,今年是中国共产党成立

100周年,也是中华人民共和国恢复在联合国合法席位50周年,中国将隆重纪念这一历史性事件。我们将继续积极推动中国同联合国合作迈向新台阶,为联合国崇高事业不断作出新的更大贡献。

习近平强调,一年来,各国领导人共

同出席了联合国成立75周年系列峰会,承诺合作抗击疫情,携手应对挑战,坚持多边主义,加强联合国作用,构建今后时代的共同未来。一年来,世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行交织影响。各国人民对和平发展的期盼更加

殷切,对公平正义的呼声更加强烈,对合作共赢的追求更加坚定。

习近平强调,当前,疫情仍在全球肆虐,人类社会已被深刻改变。世界进入新的动荡变革期。每一个负责的政治家都必须以信心、勇气、担当,回答时代课题,作出历史抉择。

第一,我们必须战胜疫情,赢得这场事关人类前途命运的重大斗争。人类总是在不断战胜挑战中实现更大发展和进步。我们要坚持人民至上、生命至上,弘扬科学精神、秉持科学态度、遵循科学规律,统筹疫情防控和经济社会发展,加强国际联防联控。要把疫苗作为全球公共产品,确保发展中国家的可及性和可负担性,当务之急是要在全球范围内公平合理分配疫苗。中国将努力全年对外提供20亿剂疫苗,在向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元基础上,年内再向发展中国家无偿捐赠1亿剂疫苗。中国将继续支持和参与全球科学溯源,坚决反对任何形式的政治操演。

第二,我们必须复苏经济,推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展,共同推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。

习近平提出全球发展倡议:一是坚持发展优先。将发展置于全球宏观政策框架的突出位置,加强主要经济体政策协调,保持连续性、稳定性、可持续性,构建更加平等均衡的全球发展伙伴关系,推动多边发展合作进程协同增效,加快落实联合国2030年可持续发展议程。

二是坚持以人民为中心。在发展中保障和改善民生,保护和促进人权,做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,不断增强民众的幸福感、获得感、安全感,实现人的全面发展。

三是坚持普惠包容。关注发展中国家特殊需求,通过缓债、发展援助等方式支持发展中国家尤其是困难特别大的脆弱国家,着力解决国家间和各国内部发展不平衡、不充分问题。

四是坚持创新驱动。抓住新一轮科技革命和产业变革的历史性机遇,加速科技成果向现实生产力转化,打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境,挖掘后经济持续增长新动能,携手实现跨越发展。

五是坚持人与自然和谐共生。完善全球环境治理,积极应对气候变化,构建人与自然生命共同体。加快绿色低碳转型,实现绿色复苏发展。中国将力争2030年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和,这需要付出艰苦努力,但我们全力以赴。中国将大力支持发展中国家能源绿色低碳发展,不再新建境外煤电项目。

六是坚持行动导向。加大发展资源投入,重点推进减贫、粮食安全、抗疫和疫苗、发展筹资、气候变化和绿色发展、工业化、数字经济、互联互通等领域合作,构建全球发展命运共同体。

第三,我们必须加强团结,践行相互尊重、合作共赢的国际关系理念。一个和平发展的世界应该承载不同形态的文明,必须兼容走向现代化的多样道路。民主不是哪个国家的专利,而是各国人民的权利。外部军事干涉和所谓的民主改造贻害无穷。要大力弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,摒弃小圈子和零和博弈。一国的成功并不意味着另一国必然失败,这个世界完全容得下各国共同成长和进步。要坚持对话而不对抗、包容而不排他,构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,扩大利益汇合点,画出最大同心圆。中华民族传承和追求的是和平和睦和谐理念。(下转第三版)

黑龙江省关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的实施意见

详见第四版

牡佳高铁将实现5G网络全线覆盖

本报讯(黑龙江日报全媒体记者狄婕)记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,牡佳高铁将实现5G网络全线覆盖,这也将是省内高铁线路首次实现5G网络覆盖。

牡佳高铁地处高寒地区,隧道多且长,通信信号难保障。在高铁设计阶段,即确定全线实施4G+5G通信信号覆盖,以克服高铁通信信号时有不畅的不足。目前,中国铁路哈尔滨局集团有限公司牡丹江电务段联

手中国移动、中国联通,在即将开通的牡佳高铁沿线加紧施工,协力推进。

牡佳高铁位于我省东部较偏远地区,5G覆盖建设难度高于一般区域。针对季节温差巨大的实际,所有通信材料均采用耐材材质。针对高铁隧道空间狭小,列车速度快、风压高,无法采用常规天线等特点,施工采用3.5G only 窄带漏缆,并调整漏缆高度,提高高铁列车运行安全性。

今日生活报

冰城地铁2号线一期开通首日9.84万人乘坐3分钟过江串起“两岸”生活经济圈

码上端详

哈夏音乐会论艺术谈冰城声乐大咖这么说

联系我们

龙头新闻“采客”: longtoucaike@qq.com

民生民生:0451-84655770

融媒体:0451-84655223

中秋假日 龙江周边短途游受热捧



大兴安岭画山景区。图片由大兴安岭地区文体广电和旅游局提供

黑龙江日报全媒体记者 刘欣

中秋假日,龙江大地秋高气爽。记者从省内多家景区和旅游电商平台获悉,尽管我省部分地区经历了一轮降雨,不少游客仍然选择短途自驾出行,前往城市周边休闲度假。

根据旅游在线电商平台的数据显示,由于中秋假期的团属属性以及时间限制,市民的中秋出行主要集中在周边短途游。根据同程旅行的数据显示,中秋假期我省周边短途出行产品预订量较2019年增长46%,部分暑期被中断的旅行需求在中秋假期释放,周边短途游迎来出游高峰。(下转第三版)

哈尔滨机场运送旅客12.3万人次

本报讯(伊建 黑龙江日报全媒体记者狄婕)记者从哈尔滨太平国际机场获悉,中秋小长假期间,哈尔滨机场保障航班1035架次,运送旅客12.3万人次。

哈尔滨机场客流以中短途为主,返乡探亲、中短线旅游较为集中,哈尔滨飞往北京、上海、杭州、重庆、济南、烟台、青岛等城市航班客座率均超过80%。

哈尔滨长途客运输送旅客2.2万人次

本报讯(黑龙江日报全媒体记者那汉夫)记者从哈尔滨交通集团公路客运总站有限公司获悉,中秋小长假,哈尔滨公路客运共发车1583台,加车9台,输送旅客22276人次。

据了解,哈市主要发车线路为七台河、鸡西、拜泉、宾县、肇州、肇源、木兰等。

坚决扛起政治责任 当好国家粮食安全“压舱石”

黑龙江日报全媒体记者 周静

“喜看稻菽千重浪,遍地英雄下夕烟”。第四个中国农民丰收节到来之际,龙江大地处处洋溢着丰收的喜悦。

黑黝黝的土地、沉甸甸的稻谷、圆滚滚的大豆、黄澄澄的玉米……都在用最好的姿态,回应习近平总书记的殷殷叮嘱:中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手上。

“粮食生产年年要抓紧,面积、产量不能掉下来。”为深入贯彻落实总书记重要指示,省委书记张庆伟多次要求全省上下,切实肩负起维护国家粮食安全的重大使命,努力在全国率先实现农业现代化,坚决当好维护国家粮食安

全“压舱石”。

从“量的积累”迈向“质的飞跃”,“压舱石”越来越稳固

“经过多年的努力,黑龙江农业发展已经从‘量的积累’迈向‘质的飞跃’。”省委农办主任、省农业农村厅厅长王兆亮介绍,新中国成立以来,粮食生产先后登上300亿斤、500亿斤、1000亿斤、1500亿斤台阶,全国人民每9碗饭就有1碗来自黑龙江。

据了解,我省已从历史上的麦豆主产区转变成稻米主产区,从粮食生产全国中游水平发展成粮食生产第一大国,承担着国家粮食安全压舱石的重任。2020年,全省粮食产量实现1508.2亿

斤,约为1949年的14倍,约为1978年的5.1倍,其中,水稻、玉米、大豆产量均居全国首位。

一方面产量在节节攀升,另一方面,绿色食品产量、认证面积、标准化生产水平、产品质量、市场网络和品牌影响力等指标连续多年居全国首位,绿色食品抽检合格率连续多年保持在99%以上,“龙江米”“龙江奶”“龙江肉”“龙江油”成为黑龙江现代农业的靓丽名片和金字招牌。2020年末,全省绿色、有机食品认证面积8513.7万亩,约占全国的1/5,占全省耕地面积的35.6%。

下一步,我省将深入实施化肥农药减量增效行动,加快发展节水农业,持续推进秸秆综合利用和畜禽粪污资源

化利用。到2025年,畜禽粪污综合利用率达到85%以上,农作物秸秆综合利用率达到95%,绿色及有机食品种植面积突破1亿亩,进一步巩固提升绿色食品第一大省的战略地位。

土地是粮食生产的基础。我省坚决贯彻习近平总书记“要采取工程、农艺、生物等多种措施,调动农民积极性,把黑土地保护好、利用好”的重要指示精神,牢固树立绿色发展理念,加强农业生态保护,推动农业可持续发展。(下转第四版)